EXERCICE N1

Duestidt
Soit fla fonction définie sur J-«;-2] W [2: +=[ par : f(x) =% [x +\x2 -

x2-4]

QOFaux B vrai [A [festdérivablesur ]-=;-2[etsur]2; +|

B Faux Qvrai |B  |Pourtoutx pour lequel f est dérivable,ona : f'(x) = % [1 -

X

Vx2 - 4

|

QFaux Wvrai |C Jim_ f(x) =+

B Faux Qvrai |D ,Ji"_‘ f(x) = -

Question 2
Soit fla fonction définie par : pour toutx IR\ l f(x) =

On note Crla courbe représentative de f dans un repere orthonorme.

|x|+1

QFaux Mvrai |A hm f(x) _ 1

x-0%t X

Q Faux . Vrai |B fest dérivableenx =0

QFaux Wvrai |C Cfadmet la droite d'équationy = % pour asymptote.

Blraux Qvrai |D |Cradmetladroite d'équation x = 1 pour asymptote.

Braux Qurai |E  |L'équation f(x) =2 admet une solution unique.
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Questiond

Pour tout 6 et a pour lesquels les expressions suivantes sont définies, on a:

Bl raux Qvrai |A sin2 6 = 1 +cos 26

Q Faux .Vl‘ai B cos 20 = l—tan:B
l+tan" 8

B Faux Qvrai |C cos O sin o = % [cos(B + «) - cos(6- )]

EXERCICE N2

1. Interprétation graphique des limites :

a) limf=0"; limf=+e; lm f(x) -x+4=0"; Llim f(x) - 2:-:-:-f: © lim £(x) -
-x - X=b= T =27 x+2 =20 x+2
Ll Y
-1 x-1
b) festd érivable sur]- =»,-2[et[-2, +«[.
2. V.r&‘l,ona:ff,r)=.r—4+§,
f(2,001) =f(2 + 0.001) =~ f(2) + f' (2) x 0.001 ~ —%+%x 0.001 =-1.49925
fx)=1-— =f (2)=>.
5 4
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EXERCICE N3

]«]\"-6\\«8 Six<2

Soit fla fonction définie sur & par: f(x) =«l 4 :
Six>2

x=-1-
T+ 2

1. Continuité de f en2: f(2)=y2'-6x2+8=0.

lim /= hm VX’ -6v+8 =0=f(2) = f estcontinue a gauche en 2.

4 . 5 .
lim f = limx—1- — = 0= f(2)= [ estcontinue a droite en 2.
g - X+2

Ainsi f est continue en 2.

* J(x)-1(2) — hm Jx'-6x+8

yY—2" \'_2 I o \'_2

0 o <. ..
2. [E} Forme indéterminée.

x'-6x+8 . (x=2)(x-4) - Tim (x=4)

i R
= lim —
'”:A(.\'—l)m =T (x=2) -\/1 —6x+8 ¥ Jx'-6x+8 l 0" )

= f n'est pas dérivable a gauche en 2.

= =00,

* (£, )admet une demi - tangente verticale dirigée vers le haut a gauche du point de coordonnées (2, 0).

I 4 T+x-6
X=1l=— 3
2 . . , o _ X*+x=-6 (x=2)(x+3) xX+3) S
3.* li ﬂ;)IL-)--hm Y+2 i —2F2  _ im = lim - X ’=hm( 2,
72 -2 2= x=-2 = X =2 =2 (x4 2 =2) = (02 x-2) =r(x+2) 4
5
= f estdérivable adroiteen2etona: f‘,(’)-:

* (¢, )admet une demi - tangente a droite en 2 ayant pour équation :

Hﬁ.
II

Lo =2)+ £(2) J.": (v-2)

L.\':Z l N
X2

R |
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4. (1) et (1,) sont les demi tangentes respectives a gauche et a droite en 2 de (£, ).

SoitI'le point de (7,) d’'ordonné 2 et ] le point de (r,) d'abscisse 3.

() x=20.y20= 1(2.2

A(2.0)
M
Al , | et AT 5
2) ’
5
L AL AT 3 5 541
cos = = = = .
Al x AJ MJH Ja1 4l
Ty
5.a) Soit a £ ]2, +x[ alors f(a)=a-1-
a+?

f estlarestriction d’une fonction rationnelle dérivable sur X' {-2}, en particulier sur ]2 +x[etona:

4

fla)y=1+ Va2 4.

(a%2)

b) Soit M(a, f(a)) un pointde (Z,) tel que a > 2 etlatangentea (Z,) en M soit paralléle a
A:10x-9y-1=0.

Alors la tangente et la droite A ont méme coefficient directeur.

10 1 10 | 10 4 1 2
OrA:y=—x-— = f'la)=—pourtouta>2= 1+ -=— = -=—=(a+2) =36
9 9 9 (n+3)' 9 (a.&j]' 9

= a+2=60na+2=-62>a=40na=-8,0ra>2=>a=4.

Ainst il existe un point M de () d'abscisse 4 tel que tangente a () en M soit paralléle a
A10x-9y-1=0.
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6.a) hmVx* —6x+8+x-3(+x-x) : Forme indéterminée.

X =g

(Va*-6x+8 +(.1‘—3))('Jx3 —6x+8—(x-3)) x? 6P L8 (x—3Y
lim . = him

o \/1‘2 —-6x+8—(x-3) e \(.1‘2 -6x+8—(x-3)

3

-1 -1 ]
= = 0.
f— J_\.l —-6x+8 _(1._3)‘ { +XC

= (£, )admet au voisinage de —x, une asymptote d’équation y =-x+3.

-(x=-D=1lm - 4 =0

X+2 T=pee X+2

4

b) lim f(x)-(x-1) = lim x—-1-—

I=peo

= D:y=x-1 estune asymptote oblique a (Z, )au voisinage de +«.

O f)-(x-1)= ——
X

2

EXERCICE N4

1. a) Soit A le point de coordonnées cartésiennes (2 ; -2).

On pose (1, 8) les coordonnées polaires de A.

r=J2+(2r=V8=22

2°. 2
cosf = ﬁ=T .
%5 : T )
X SVE o :65—1[2,1].AinsiA[2 2.—li.
. 2 J2 4 \ 4)
lsme = —?ﬁ ==

b) Soit B le point de coordonnées polaires { ZJE;ST'T |.

On pose (x, y) les coordonnées cartésiennes de B.

— |=-2 et )’=2'\/35i11['51—7}=2\/5\3
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<0,V x>2= ({,)estsituée au dessousde D:y=x-1sur |2 +x=[.




o) A(2.-2) et B(-2.-2).

0A=0B= 22
AB? = 16 = 0A? + OB?

= OAB est un triangle rectangle et isocéle en O.

6+ 8+4J§_2+J§
16 4
1+ T /
. 1+cos(2a) (‘. COSE 2+3 (J6+\2
b) cos’a = = cos?| — [= = -
2 12 2 4 4
n T T ) J6+2
Oor —e [-—,— =>cos|— >0=>cos| — |=
12 2 2 2) 4
-
D I .
J- -
A B

177 = (4D + Di)(4B+ BJ) = 4D 4B+ AD-BJ + DI - AB + DI BJ = AD « BJ + DI « AB

0 T o
1 5
Al=A] = 1+-=£
4 2
Al-47 2 25
COSU = e = o = ——,
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1. a) Soit A le point de coordonnées cartésiennes (2 ; -2).

On pose (1, 8) les coordonnées polaires de A.

=\/2:+(——2"=\/§=3£

I~ 2 ‘JE
cos = J_:T |
3 9 2 ;
- J;:as_%pnythAPJS_gj
Nl =——s = ———
L 242 2
3;T‘

b) Soit B le point de coordonnées polalres 1 7~/_

On pose (X,y) les coordonnées cartésiennes de B.

:1-’\/_cos( ]= ﬁ:[—ﬁxr-” etx-’\/—smi%

2 ) \

}:_frﬁ.‘{_

.J|fml

i
|
o

= B(-2,-2).
) A(2.-2)etB(-2,-2).
0A=0B=22

AB® =16 = 0A® + OB®
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